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Idén a koronavírus-járvány miatt a HOTREC szokásos évi két közgyűlése közül elmaradt a tavaszi, 

melynek Berlin lett volna a helyszíne, s az őszi, Norvégia fővárosába, Osloba tervezett közgyűlést a 

járványhelyzet romlása miatt online tartották meg október 15-én, melyen tisztújításra is sor került. 

2021-22-re a HOTREC eddigi elnökét, Jens Zimmer Christensen-t (Dánia) ismét elnökké, Marc Mulders-

t (Belgium) alelnökké, Adrian Cummins-t pedig (Írország) gazdasági vezetővé választották. A HOTREC 

következő közgyűlését - feltételezve, hogy a körülmények azt lehetővé teszik - 2021. április 22-23-án 

Szlovénia fővárosában, Ljubljanában rendezik. 

Jens Zimmer Christensen újraválasztását követő beszédében azt hangsúlyozta, hogy az Európai Unió 

turizmusa csak akkor tud kilábalni a koronavírus-járvány okozta soha nem látott válságból, ha a 

tagállamok koordináltan szabályozzák az Unión belüli utazások korlátozásait és visszanyerik a 

fogyasztók bizalmát. 

 

A KORONAVÍRUS-JÁRVÁNY MIATT NEHÉZ PÉNZÜGYI HELYZETBE KERÜLT SZÁLLODÁK, ÉTTERMEK 

SZÁMÁRA NAGY SEGÍTSÉG AZ ÁFA KULCSOK IDEIGLENES CSÖKKENTÉSE 

 

A HOTREC a FoodDrinkEurope és a FoodServiceEurope szakmai szövetségekkel együttműködve arra 

ösztönzi a tagállamok kormányait, hogy átmenetileg csökkentsék a szállodaiparban és vendéglátásban 

alkalmazott ÁFA kulcsokat. Ezzel kapcsolatban készített közleményükben azt írják, hogy az ÁFA már 

több országban bevezetett átmeneti mérséklése nagy segítséget jelent a vállalkozásoknak. 

Néhány példa az áfacsökkentés ideiglenesen alkalmazott mértékére: 

Ország Étel (Áfa) Ital (Áfa) Szobakiadás (Áfa) 

 Régi Új Régi Új Régi Új 

Ausztria 10% 5% 20% 10% - - 

Belgium 12% 6% - - - - 

Bulgária 21% 10% - - - - 

Ciprus 9% 5% - - - - 

Csehország - - - - 15% 10% 

Görögország 13% 5% - - - - 

Norvégia - - - - 12% 6% 

 

Fenti áfacsökkentések 2020. december 31-ig vannak érvényben. 

Megjegyzés: Magyarországon az ÁFA mértéke az éttermekben felszolgált ételeknél 2019. január 1-jétől 

5%, szobakiadásnál 2020. január 1-jétől 5%, s mindkettőt 4% turizmusfejlesztési hozzájárulás terheli.  

Az alkoholmentes italok Áfája: 27%. 
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Az áfacsökkentés ösztönzését azzal indokolják, hogy az javítja a nagy számban kkv-k által működtetett 

vendéglátó üzletek, szállodák jövedelmezőségét, s ezáltal hozzájárul túlélésükhöz és a munkaerő 

megtartásához. Emellett stabilizálja, helyenként csökkenti az árakat, ami a fogyasztóknak kedvező. 

Mindezek mellett a turizmus ágazat esetében történő átmeneti áfacsökkentés nincs jelentős negatív 

hatással az állami költségvetésre. 

Az áfacsökkentésre vonatkozó javaslat indokolásában azt is megemlítik, hogy Németországban 2016-

ban csökkentették a szobakiadás ÁFA kulcsát 19%-ról 7%-ra. Ennek hatására a kereskedelmi 

szálláshelyeknél 2016 ás 2019 között a foglalkoztatottak száma 46.666 fővel, 18,5%-kal nőtt, miközben 

a teljes német gazdaságban 14,6% volt a növekedés. 

Svédországban az éttermekben értékesített ételek ÁFA kulcsát 2012-ben 25%-ról 12%-ra mérsékelték. 

Ennek eredményeként a foglalkoztatottak száma az ágazatban 2012-ben 8%-kal, 2013-ban további 6%-

kal emelkedett, miközben a teljes ágazatban a növekedés 2012-ben 1%-ot, 2013-ban 3%-ot tett ki. 

 

AZ EURÓPAI UNIÓ BIZOTTSÁGA MEGEMELTE A VÁLLALATOKNAK ADHATÓ TÁMOGATÁS ÖSSZEGÉT 

 

A HOTREC 2020. október 13-ai sajtóközleménye arról tájékoztat, hogy az EU Bizottsága a koronavírus-

járvány miatt jelentős forgalmi veszteséget szenvedő vállalatoknak adható állami támogatás mértékét 

éves szinten számolva vállalatonként 3 millió EUR-ra emelte, s a határidőt 2021. június 31-ig 

meghosszabbította. 

 

TOURISM MANIFESTO – AZ EU TURIZMUSÁT KÉPVISELŐ SZERVEZETEK KÖZÖS NYILATKOZATA 

 

A HOTREC 2020. október 9-én osztotta meg tagjaival az Európai Unió turizmusát képviselő 

szervezeteknek, az EU tagországai közötti határok átjárhatóságának biztosítására vonatkozó 

állásfoglalását. Ebben leszögezik, hogy örömmel fogadták az Európai Bizottságnak azt a 

kezdeményezését, hogy a tagországok harmonizálják, koordinálják a határokon való átjárásra 

vonatkozó szabályozásaikat, biztosítsák, hogy a schengeni övezethez tartozó országok között ez a 

hatályos rendelet 42. pontja szerint történjen. A koordináció nem csak az EU tagországai, hanem az 

azokhoz társult országok - Norvégia, Svájc, Nagy Britannia stb. - között is szükséges. 

A határátlépések feltételeinek egységes szabályozása azért fontos és sürgős, mert a gazdasági ágazatok 

közül a turizmust sújtotta a legnagyobb mértékben a koronavírus-járvány. Ezt az is mutatja, hogy 

Európában a szállodák foglaltsága 2020 júliusában csupán átlag 26,5% volt, ami 66,4%-kal alacsonyabb 

a tavalyinál. Az 5 legnagyobb európai turisztikai piac - Franciaország, Németország, Nagy Britannia, 

Hollandia - esetében a külföldi vendégforgalom 66,4%-kal csökkent, míg Spanyolországban csupán a 

múlt évi 22%-át érték el.  

A nyári időszakban az európai polgárok közül sokan terveztek külföldre utazni, de az országok eltérő, 

koordinálatlan, folyamatosan változó határátlépésre, karanténba vonulásra vonatkozó szabályozásai 

elbátortalanították az utazást tervezőket, s ezzel súlyos károkat okoztak a turizmusban működő 

vállalatoknak, s végső soron az egyes országok gazdaságainak. 
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Fentiek miatt a következőkre hívják fel az európai országok kormányainak figyelmét: 

• Egységes elvek szerint határozzák meg az egyes országok koronavírus-járvány okozta 

fertőzöttségét. Ez közérthetően, egységes színkódok alkalmazásával történjen. 

• Egységes elveket alkalmazzanak az elutazás és hazaérkezés szabályozásának feltételeinél. 

• Ne korlátozzák a tranzit utazásokat. 

• Karantén helyett költséghatékony tesztelést alkalmazzanak. 

• Állapodjanak meg - ahol szükséges - az elutazás előtti negatív COVID19 teszt előírásáról. 

• Nemzetközi sztenderdek szerint dolgozzanak ki egységes kontakt nyomon követési applikációt. 

• Fentiekről közérthető módon, folyamatosan adjanak tájékoztatást a fogyasztók felé. 

Mindez azért nagyon fontos, mert a turizmusnak kiemelkedő szerepe van Európa gazdaságában, a 

foglalkoztatottak számában. A WTO friss kutatása szerint az utazások számának minden 2,7%-os 

növekedése 1 millió új munkahelyet teremt Európában. Ez annyit jelent, hogy amennyiben 

sikerülne 27% -kal növelni az utazások számát, az 10 millió új munkahelyet teremtene, vagy hozna 

vissza a koronavírus-járvány miatt megszűntek közül.  

 


